



蔣麗芸報名九西 李慧琼落區聽民意

批反對派拉布禍民 望帶理性聲音入議會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 民建聯九龍西蔣麗芸參選團隊，昨日在民建聯超級區議會參選者、該黨副主席李慧琼及過百名街坊支持下，正式報名參加立法會九龍西區直選。蔣麗芸坦言，在過去4年，自己眼見反對派在立法會內大玩拉布，破壞議會運作，直接影響到廣大市民的福祉，故是次決定參選，希望能夠將更多理性、務實的聲音帶入議會，同時承諾自己會有效監察政府運作，促使當局提出更多利民政策，為香港創造更美好的明天，並呼籲各界攜手同心，做得更好。李慧琼則強調，自己會繼續用心落區聆聽市民意見，推動改善特區政府施政。

4名隊友各有專長

民建聯九龍西蔣麗芸參選團隊昨日舉行誓師大會，在「民建聯當選、民建聯必勝」的高昂士氣中，大會正式介紹了蔣麗芸名單內餘下的4名年輕參選人，包括專長處理舊樓問題的油尖旺區議員葉傲冬，專注處理家庭教育工作並花了不少精神汗水的深水埗區議員鄭泳舜；扎根社區20年的房屋問題專家深水埗區議員陳偉明；及關注基建問題的油尖旺區議員林心廉，兼具年輕、活力及幹勁。他們矢言，以全方位關注九龍西發展，希望與社區一起共建美好香港。

李：超選艱鉅為普選

在去屆立法會選舉中循九龍西直選晉身立法會的李慧琼，昨日就「返娘家」為蔣麗芸團隊打氣。她說，自己在4年前接過曾鈺成的棒，領軍參選九龍西，在街坊支持下，成功贏得議席，而此次選舉同樣重要，是為了2017年普選行出第一步：「我今次轉戰超級區議會議席是一項艱鉅工作，但無論我在什麼崗位，仍然不會忘記九龍西的街坊，會繼續用心落區聆聽市民意見，改善政府施政。」

蔣麗芸表示，自己正式遞交提名表格之時，確實有些感觸，憶起自己當日加入民建聯，是因為民建聯在2003年11月在區議會選舉失利，時任民建聯主席的曾鈺成問責辭職，自己那一刻感到很傷心，更為此而哭泣，心中不斷思考香港未來該何去何從，最後決定加入民建聯，與黨內兄弟姐

妹以汗水去建造社區，深入社區為大眾服務：「當時我心目中只有一個目標，就是希望民建聯能夠有一天，成為擁有最多議席的政黨。」

蔣：凡事定親力親為

她續說，現在民建聯雖成為香港最大的政黨，但面對壓力及各方面的挑戰也非常多，更飽受反對派的衝擊，又批評在過去一段時間，反對派在議會中策動拉布，拖累民生，加上港珠澳大橋及外傭居港權訴訟案等，浪費了香港納稅人不少公帑，影響了香港社會的發展，故她決定參選，希望把理性的聲音帶入議會。

距離9、9投票日只有月餘，在這選舉高峰期，參選團隊必然要全力以赴，奔波勞碌。一眾街坊及民建聯地區支部主席就向團隊送上「杞子、眉豆、雞腳湯」，除讓他們「補一補」外，並寓意參選人要細心、勤奮落區、凡事親力親為。蔣麗芸喝過愛心湯後，立即表示「好滋味、好甜」，還感受到街坊的熱情支持。

蔣父親遞戰衣打氣

蔣麗芸父親蔣震及其家人昨日亦有到場打氣，在蔣麗芸發言期間，蔣震更親自遞上印有蔣麗芸名字的戰衣，並協助她穿上，以實際行動為女兒打氣，希望女兒一戰告捷。

九龍西其他參選人包括西九新動力梁美芬團隊、民主黨黃碧雲團隊、公民黨毛孟靜團隊、民協譚國倫團隊。



蔣麗芸在過百街坊支持下，正式報名參選九龍西。香港文匯報記者潘達文攝



李慧琼為蔣麗芸及葉傲冬等打氣。香港文匯報記者潘達文攝



蔣麗芸親自遞上戰衣予蔣麗芸。香港文匯報記者潘達文攝

立選將採「紅、白、藍」選票

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 新一屆立法會選舉中，每位選民都會有兩票，既有一票投地區直選，亦會有一票投超級區議會議席。政制及內地事務局署理副秘書長鄭琪昨在接受電台訪問時表示，針對今年首次採用的「一人兩票」的新制度，當局將於9月立法會選舉將對不同類型別採用不同顏色的選票：傳統功能界別為紅色，超級區議會為白色，地區直選則為藍色。

昨共接獲16份提名

今年立法會選舉昨日繼續接受參選人提名，5個地方選區和29個功能界別的選舉主任昨日共接獲16份提名，其中以新界東最多，有4份，九龍東及新界西各接獲2份提名表，港島區及九龍西則各接獲1份；鄉議局、會計界、醫學界、地產及建造界、商界(第一)及商界(第二)均各接獲1份提名表。

在今年選舉中，因應超級區議會議席而新採取了「一人兩票」的措施。鄭琪昨日在接受電台訪問時表示，全港選民於9月9日投票日到所屬票站時，將會收到2張選票，其中傳統功能界別的選票為紅色，超級區議會議選票為白色，地區直選則為藍色選票，而相應的票箱亦會採用相應的顏色，以便選民投遞選票，又指倘有選民將票投錯票箱，有關選票不會被視為廢票，而會重新分發到正確的界別或地區選區中作點票。

超選候選人號碼8字頭

就超級區議會議席候選人的號碼安排，鄭琪說，超級區議會議席的候選人的號碼將與地區直選候選人不同，一律會採用8字頭的號碼，即由801開始，希望市民可以容易記憶。

被問及有批評指當局宣傳「一人兩票」這新安排的

力度不足時，他說，當局明白到市民需要時間去理解「一人兩票」這新制度，但由於自去年11月至今年9月，政府要在10個月內舉辦4場選舉，故太早宣傳立法會選舉的「一人兩票」，可能會搶了其他選舉的宣傳，故當局會待立法會選舉提名期完結後作一系列的宣傳，包括教導選民認識「一人兩票」的概念。

系列宣傳「一人兩票」

鄭琪又首次透露，當局早前接獲約2.2萬名選民的回覆，表示不會登記投票超級區議會，原因包括不支持政改方案，又或因不願提交地址證明而放棄選民資格等。

另外，除宣傳「一人兩票」外，特區政府將於立法會選舉提名期後，在系列宣傳中呼籲選民於9月9日投票，並會推出名為「我要做議員」的iPhone app，以有獎遊戲，吸引市民選出自己的議會代表。

陳淑莊「拗手瓜」。

已報名港島區選舉的參選名單，還包括民建聯曾鈺成名單，民建聯鍾樹根團隊，工聯會王國興團隊，新民黨葉劉淑儀名單，自由黨劉健儀名單，「人民力量」劉嘉鴻名單及報稱獨立的許清安、勞永樂、吳榮春。

司馬文參選公民黨續拖

連日來不斷表明「幾日又幾日」就會詳細交代司馬文參選詳情的公民黨，其黨魁梁家傑昨日在出席該黨黨員湯家驊及楊岳橋報名參選新界東直選的活動後，就繼續施展「拖字訣」，重提司馬文有意參選超級區議會，但很多黨員都擔心該黨的競選經費或因此而爆煲，故他需要再與各區地區人士傾談，但稱報名期快將結束，該黨定會在幾日內向大家交代。

已報名參選新界東直選的，還包括民建聯陳克勤團隊，民建聯葛珮帆團隊，工聯會葉偉明團隊，自由黨田北俊團隊，民主黨蔡耀昌、劉慧卿、黃成智共3張名單，「人民力量」陳志全名單，工黨張超雄名單，新民同盟范國威名單，報稱獨立的何偉傑及梁安琪。

香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 為了爭奪九龍東新增的一個議席，反對派陣營不斷「鬼打鬼」。前公民黨立法會議員譚香文昨日報名參選，被指將「削走」在該區競逐連任的公民黨黨魁梁家傑的選票，而社民連前主席陶君行亦於日前出口術，稱對方是搶他選票的「隱形建制派」。譚香文否認會搶走其他反對派陣營的選票，稱自己出選，是「力爭民主同路人在九龍東多一個議席」。

譚香文昨日在報名時，被問到她如何評估自己參選對其他反對派名單，尤其是前黨友梁家傑的影響時稱，自己參選是希望能以獨立、專業、理性的參選人身份，給選民多一個選擇，又稱目前立法會議員男多女少，九龍東更有可能只有她一個女性參選，希望支持男女平權的選民投票支持，讓女性聲音、觀點進入議會。

已報名參選九龍東的，還包括民建聯陳鑑林團隊，工聯會黃國健團隊，獨立謝偉俊名單，民主黨胡志偉名單，民協許錦成名單。

李卓人選情複雜

另外，工黨李卓人亦於昨日報名參選新界西。被問到多支反對派團隊參加新西直選，他稱今年選情「複雜混亂」，又指自己的危機，是因為有人指他會「穩勝」，加上反對派多條團隊會轉移票源，故現在「仍怕有閃失」。

已報名參選新界西地區直選的還有民建聯譚耀宗名單，民建聯梁志洋名單，民建聯陳恒鎮名單，新民黨田北辰名單，民主黨李永達及陳樹英共2張名單，公民黨郭家麒名單，人民力量陳偉業名單，民協廖成利名單，街工梁耀忠名單，第三力量陳強名單，民主陣線麥業成名單。



譚香文拒絕認參選會削弱梁家傑勝算。香港文匯報記者鄭治祖攝



陶君行稱今屆選情比去屆更嚴峻。香港文匯報記者鄭治祖攝

單雞冇椿腳 甘威話知你

新一屆立法會選舉增加了10個議席，令票源相近的反對派政黨及政團之間，以至黨內各成員之間矛盾不斷，更隨着選舉提名期開始而日趨表面。奪得今年立法會港島區直選「參選權」的民主黨副主席單仲偕面對黨內人的「挑戰」——被他「踢走」的原民主黨港島區立法會議員甘乃威及其「椿腳」，據悉會「挽埋雙手」，拒絕為對方「盡力拉票」。另外，公民黨則繼續施展「拖字訣」，至今仍未解決其黨員司馬文參選的問題。

寧逛書展拒助拉票

在上屆立法會選舉中，民主黨港島區的「千年老二」甘乃威因不滿黨大佬「空降」單仲偕到該區參選立法會，最後挾地方勢力趕走對方，惟他在任期內發生涉嫌因求愛不遂而怒炒女助理的「求愛門」事件，終於於今屆立法會選舉被逼退，要讓出「參選權」予單仲偕。

據地區人士昨日透露，儘管甘乃威因「自己衰咗」而喪失出賽資格，但並不代表他會心甘情願「服從黨的指揮」去為單仲偕拉票，更「挽埋雙手」，拒為他人作嫁衣。據了解，在民主黨籌備競選工程並於上週舉行誓師大會時，他就去了上海旅遊，在颱風「韋森特」襲港期間，情願「1個小時車到灣仔會展中心的書展，及到深水埗逛黃金商場，也不肯為單仲偕落區拉票。」

被問及何以不助單仲偕落區，甘乃威則冷言道：「打風落雨，條條街派單張都無人拉啦！」

料與公民黨打崩頭

地區人士分析，甘乃威於上屆立法會選舉取得3萬多票，雖未能全部接收民主黨兩名前主席李柱銘及楊森在高峰時期的票源，但他在中西區「混」了幾十年，有一定的椿腳及票源，倘他拒絕落力拉票，僅靠空降的單仲偕，或會「益咗」票源相近的公民黨，令單仲偕要和公民黨港島參選名單中排第二的